

“AQUÍ ESTÁ ESPAÑA” - así dijo el Caudillo

Quando el Caudillo habla se afianza nuestra fe en la España imperial

Un discurso del Caudillo

Burgos.—Para solemnizar la liberación de Asturias, se organizó ayer una manifestación que recorrió las calles, llevando al frente bandas de Música. Al pasar frente al Palacio, residencia del Generalísimo, los vítores se hicieron más entusiastas y atronadores.

El Caudillo rodeado por las autoridades, Bajá de Larache y moros notables que se hallan en ésta, se asomó al balcón y entre el frenesí del público que le ovacionaba pronunció el siguiente discurso, interrumpido más de una vez con aplausos y cerrado con ovación imponente.

Espanoles, no hace mucho días os reuniais aquí con motivo de la conquista de Santander. El frente Norte de España estaba cayendo trozo a trozo, solo quedaba Asturias que, si a los españoles blancos les rememora la fe de un pueblo, a los españoles rojos les significaba el baluarte de la revolución rusa, el reducto del comunismo de los hombres más afamados del campo rojo. Pero el empuje de nuestros hermanos, el arrojo de nuestros soldados fué bordando de boinas rojas los riscos de los picos de Europa, los montes enormes de la sierra de Cuera, los desfiladeros inaccesibles del Ponton y de Pajares y al lado de estas boinas coloradas que florecían en los altos de montañas inaccesibles se bordaban camisetas azules las peñas de los puertos de Tarna y San Isidro. Y la sangre de los falangistas brillaba también. La montaña parecía alumbraba el resurgir de España.

Este es el fruto del empuje de una juventud en movimiento, de un pueblo en marcha, de un pueblo que se pone en pie, de un pueblo que arroja lo que se pone por delante y que dice a Europa: «Europa, aquí está España, aquí está esta España, aquí está España».

Y al recibir hoy vuestro calor, éstas muestras de entusiasmo por el fin de la guerra en el Norte, yo les dirijo a las madres de esos soldados a los que en el invierno resistieron las peñas del norte, a los que cayeron en Belchite, a los que aguantan el empuje en la Ciudad Universitaria, a los que en tierras de Andalucía defienden un día y otro el terreno liberado, para todos ellos es vuestro homenaje porque si a unos les cabe la gloria de llevar las banderas de España y de liberar a los cautivos, a otros les corresponde el honor de bajar lluvia, bajo la nieve y rigores del invierno defender trincheras con el corazón en alto, con el espíritu en pie, con los brazos arriba y de morir con la mano extendida gritando con nosotros: ¡Viva España! ¡Arriba España!

Alféreces de Intendencia

El «Boletín Oficial del Estado» del día 20 convoca a un curso para alféreces provisionales de Intendencia que se celebrará en Burgos, número de plazas 100, edad de 18 a 30 años cumplidos.

Condiciones: Pertenecer al cuerpo de suboficiales y clases y ser de Infantería, caballería, artillería, ingenieros, Intendencia o sanidad.

Que posean algunos de estos títulos: Ingenieros textiles industriales especializados en el ramo de alimentación o curtidos.

Funcionarios del cuerpo pericial de contabilidad de hacienda y de aduanas, profesor mercantil y funcionarios administrativos del Estado, los cuales demostrarán presentando los títulos o certificados de las escuelas correspondientes.

Las instancias se dirigirán al señor Director de la Academia de alféreces provisionales de Intendencia en Burgos.

Plazo de admisión de instancias hasta el día 31 del corriente.

Sargentos de Artillería

En el mismo «Boletín Oficial del Estado» se publica la convocatoria de otro curso para sargentos provisionales de artillería que tendrá lugar en Medina del Campo.

Condiciones: Asistirán los cabos y soldados que propongan los capitanes de batería, sin que puedan exceder de dos por cada batería.

Número de plazas, 500; edad las que correspondan a sus reemplazos.

CASANA. DENTISTA
Marqués de Bell, s. Córdoba

Para los hospitalizados

El requeté de todos los sábados nos envió 50 cigarrillos emboquillados para los hospitalizados.

Un soriano y familia nos envía como todos los sábados tres paquetes de 0'80.

El maestro y los niños de la Escuela Nacional número 4, no olvidan a los hospitalizados.

Hoy han estado en esta redacción con tres paquetes de 0'80, uno de 0'55 otro de 0'35 y 19 cigarrillos sueltos y cinco cajas de cerillas.

Bien por la escuela de la calle Pedro Muñoz.

De un amigo nuestro que ya ha hecho dos veces parecido envío, 300 cartas con sobres.

Alféreces Médicos

El «Boletín Oficial del Estado» publica una orden resolviendo que los Alféreces Médicos asimilados puedan ascender al empleo de Tenientes Médicos asimilados, siempre que reúnan las condiciones siguientes:

Llevar seis o más meses prestando servicio en los frentes de combate, Hospitales de sangre o Equipos Quirúrgicos móviles. Para completar dicho plazo podrán sumarse todos los servicios prestados en las condiciones anteriores.

A los heridos de guerra se les abonará el tiempo que han estado hospitalizados por esta causa.

El día de las misiones

En todas las iglesias de esta diócesis, incluso las de religiosas, habrá el día 24 del actual, como día universal de las misiones, colecta para las mismas. Con la comunión de este día se gana indulgencia plenaria pidiendo por la conversión de los infieles.

Verdades rojas

E infamias auténticas

Ayer las radios rojas tenían que echar la bota que les producía gloriosa jornada de las armas españolas y los reptiles escupieron la bota comentando el hermoso decreto del Generalísimo sobre el servicio social obligatorio de la mujer, y dijeron: El decreto es una venganza contra la mujer porque es liberal.

Las mujeres son llevadas a camiones a cumplir ese servicio, que consiste en su renameración ligera y mal alimentadas, hacer de lavanderas en los cuarteles de falangistas, requetés, «terceros», alemanes, italianos, somalíes y portugueses. Mientras se dejan desamparadas a los niños en los hogares sin sus madres que los cuiden.

Cuando a ellos les devuelve van las mujeres maltrechas y machucadas. Se les escoge a las mujeres entre los 18 y los 35 años y a las más guapas.

La infamia y la mentira van aquí unidas.

El comentario parece inspirado por un incalificable como Azaña, un mujer como la Pasionaria y escrito para los chinos.

Ni hay tales lavanderas, ni les somalíes, portugueses, alemanes, italianos, etc., ni las mujeres casadas prestan servicio social, ni el servicio social pueden comprenderlo los los espáñoles, ni las Neken más o menos s'orios que dedicaron al victu vida.

La mujer nacional es señora y virtuosa, lo que no puede comprender ninguna miliciana más o menos en cillada.

Y dijo el Caudillo en su oración de 1.º de Octubre:

«En los primeros días de guerra, cuando crecíamos de todo y nuestra empresa parecía imposible al mundo que no ponderaba con el debido rigor los recursos heroicos de una raza inmortal, yo, desde el otro lado del mar, dirigiendo la mirada hacia estas tierras benditas de España, dije a todos: «Fe ciega en el triunfo».

Y la tuvimos y removimos con ella montañas

Montañas de dificultades y obstáculos y hoy la victoria ya es nuestra

Con harta más seguridad de a la juventud y con ella a toda España de alma limpia elevada capaz de vivir al compás del latido profundo de esta hora de la Patria

«Fe ciega, absoluta, inquebrantable en la fecundidad de tanto sacrificio, de tanto dolor y de tanta alegría. Seguridad firmísima en que su fruto cierto y espléndido nadie osará dañar será nuestra España Una, Grande y Libre»

Y dice nuestro pueblo: España una, España toda, hoy, ayer, mañana y siempre; fe ciega, absoluta, inquebrantable en el Caudillo

El nos da la victoria. El hace a nuestra Patria Una, Grande y Libre

NUEVO DESPACHO DE LECHE

DÉ CABRA, POR CUENTA DEL GANADERO.—SAN FELIPE, 9.

Compañeros obreros

«A morir por nuestro ideal»

Estos compañeros son obreros modestos, que trabajan diariamente y cotizan todos los sábados.

Estos compañeros no trabajan cuando el dirigente les ordena que no trabajen, pero no les paga cuando huelgan.

El dirigente es uno más despierto que ellos.

Es malvado y cobarde.

Aconseja morir por la causa, pero cuando llega la hora de dar la cara se esconde entre cochinos como Largo y Besteiro en 1917. Busca complicidades para que le oculten hasta en casas cuyos habitantes eran de ideas opuestas, como hicieron muchos en el 36.

Hay en el extranjero como Belarmino Tomás y los otros dirigentes de Asturias; como el chocolatero, Aguirre y los bizcarras, como el B. Alonso y los santanderinos.

Quién creyó en promesas de la judía Neken, a sueldo un día de periódicos pseudo derechistas?

Quién es las de la Pasionaria, que ya perdió lo que tenía que perder de castañera en Somorrostro?

Quién es las ofertas de Largo el estuquista, que hace cuarenta años no trabaja y tiene casas y coche?

Quién es Prieto, adulator de muchos políticos y hace tiempo millonario?

Pobre obrero! Te engañaron y te engañan.

Ellos cobran y tu trabajas. Llegas hasta cometer crímenes materiales, y ellos te los inspiran, pero no se exponen.

Para ellos el botín, para tí el palo. Y esto ayer y hoy. Los de Asturias y los de Valencia.

Los de Madrid y los de Barcelona. No los creas. No los creas.

Trabajo en campaña para abrigo del combatiente es oración activa, justicia, deber y amor.

AVISO IMPORTANTE

de la Delegación del Estado para compra y requisita y distribución de Chatarra

- 1.º Se recuerda a los industriales chatarreros y organismos tanto oficiales como particulares la obligación de remitir mensualmente entre los días 25 y 30 las relaciones de existencias que se le tienen ordenado.
- 2.º El incumplimiento por entidades particulares de el mencionado artículo anterior será sancionado por esta Delegación del Estado.
- 3.º Aquellas industrias productoras de chatarra, tienen la obligación de desprenderse mensualmente de la existencia que no necesitan para las atenciones de la misma, bien vendiéndola a los industriales chatarreros que presenten autorización extendida por esta Delegación o entregándola a las comisiones de requisa provinciales en caso de donarlas a beneficio del Estado.

Parroquia de Santiago

Pladosa Congregación de Santiago Apóstol, Patron de España.

Los cultos que mensualmente celebra esta Congregación a su fincillo titular, tendrán lugar el día 25 por la mañana, a las 9 en punto, misa solemne y por la tarde, a las seis y media, el pladoso ejercicio, para lo que se convoca a todos los miembros de esta pladosa Congregación encareciéndoles su puntual asistencia.

PARTE OFICIAL

CUARTEL GENERAL DEL GENERALISIMO

BOLETIN OFICIAL CON NOTICIAS RECIBIDAS EN ESTE CUARTEL GENERAL HASTA LAS VEINTE HORAS DEL DIA 22 DE OCTUBRE DE 1937

Ejército del Norte.—En la región asturiana, después del derrumbamiento de los frentes enemigos, nuestras tropas se han dedicado a la limpieza y recorrido de diversas zonas, encontrando abandonado abundante ítem material de guerra, aún no clasificado.

Solo en el terreno recorrido por las tropas que operaban en los que fueran sectores oriental y meridional, se han cogido hoy cuarenta piezas de artillería y municiones en número incalculable.

La fábrica de Trubla se halla en condiciones de poder funcionar en breve y las de Cayés, Lugones, Manjoya y Heráñ, no tienen desperfectos. El número de prisioneros y presentados, solo en esta parte, pasa seguramente de seis mil.

Otras fuerzas procedentes del Sur, a la hora de dar el parte estaban muy cerca de Sama de Langreo, La Felguera, Martín Porres y Carbayón. Se ha establecido comunicación entre Oviedo y Mieres y entre Grado y Belmonte.

Ejército del Centro.—Frente de Aragón: En el sector de Sabiñánigo se ha ocupado, después de derrotar al enemigo La Ermita de San Pedro.

En el sector Sur del Ebro, en reconocimiento ofensivo llevado a cabo ayer en Valdeigü y, se encontraron veintinueve cadáveres de los rojos, de los cuales dieciséis eran extranjeros.

Además, sobre los trescientos cincuenta y cinco cadáveres del enemigo que, según se hizo constar en el parte del día 17, se recogieron por nuestras tropas, fueron recogidos otros quinientos seis más, haciendo un total de ochocientos sesenta y uno.

Frente de Madrid.—Ayer se rechazó un intento de ataque enemigo en el sector de Majadahonda.

En los demás frentes, sin novedades dignas de mención.

Ejército del Sur.—Troteos y cañoneos en algunos sectores. Actividad de la aviación.—Entre otros objetivos militares, se han bombardeado la bahía de Rosas y la estación de Port bou.

Salamanca 22 de Octubre de 1937.—Segundo Año Triunfal.—Da Orden de S. E.—El general jefe de E. M., FRANCISCO MARTÍN MORENO.

† D. Miguel Cabrera Castro La construcción de un palio

Llega a nosotros la noticia de que en Madrid ha sido asesinado por la canalla marxista, el ingeniero de Caminos y diputado que fué de la Ceda, don Miguel Cabrera Castro.

Los muchos amigos con que contaba en Córdoba y principalmente el elemento obrero, ha de sentir y condenar el asesinato de este hombre cristiano y caballero a carta cabal.

Cabrera Castro en las elecciones del 34 obtuvo una votación extraordinaria, figurando en el escrutinio de los colegios de la capital en primer lugar. Esto obedeció al cariño que le profesaban los obreros, con quien se portó siempre como un padre.

Los miserables no han podido sentir que esta clase de hombres buenos, siguieran viviendo para continuar haciendo el bien entre sus hermanos de la clase humilde.

Dios haya acogido en su seno a este nuevo mártir de la Cruzada por España.

Generales, Jefes, Oficiales, clases y soldados del Ejército nacional, voluntarios de nuestros tercios y banderas. Todos ya en estos días de acentuadísima victoria el tributo de admiración y reconocimiento de la nación en pleno. Más aún, España en masa se identifica con sus fuerzas armadas y cada español, desde el puesto en que su respectiva misión le situase, colabora en la obra común marchando al compás de las grandes consignas señaladas por el Caudillo desde la cumbre para honor y salvación y prosperidad de todos.

SOMBREROS DE CANAL de pelo para sacerdotes, a 15, 20 y 25 pesetas uno. Casa Diego Ruiz.—Conde de Godomar, 12. Teléfono, 1034.—Córdoba.

LOTERIA DE LOS CIEGOS El número premiado hoy es el 823. Aproximaciones 822 y 824.

Está terminado el palio y guardado en un arca nuevo que se ha hecho para él. El palio no se expone porque se quiere admirar los fines cuando venga por las calles encuadrado y sirviendo a la bellísima imagen de Nuestra Señora del Mayor Dolor.

El palio es una obra de arte que ha llamado la atención incluso de los sevillanos.

Todo se ha hecho por personal del barrio de San Lorenzo. El proyecto, dibujos y platas son obra de Juanito Martínez Carrillo. La ejecución de la obra lo es de 12 señoritas del barrio: las de Retamoso, García Ruiz, Pineda de las Infantas, Bejarano y Barreto, que durante tres meses y sirviendo a los cauros la han realizado en las escuelas del Pozanco.

El estandarte y la bandera son trabajo ideal de las Hermanas de Jesús Nazareno. Estos serán expuestos en los escaparates de la casa de los Sánchez.

Las varas del palio son obra de un cordobés, Francisco Ruiz.

Para los gastos que esto supone se han recibido ya muchos donativos y se esperan recibir bastantes más que se necesitan para cubrir el gasto. El hermano mayor de la Cofradía es Antonio Manjón, dueño de la tienda de comestibles del Pozanco, que ha puesto al servicio de esta idea toda su actividad.

Harinas y trigo

Burgos.—El «B. O. del Estado» publica una orden disponiendo que los fabricantes de harinas estén obligados a presentar, antes del 31 de Octubre, una relación detallada de las existencias de harinas y trigo que posean en su industria y las mercancías de este género que vengán de camino a su consignación.

También especificarán las cantidades de trigo que tengan en su poder y que pertenezcan al Estado.

Estas declaraciones habrán de presentarse en la Presidencia del Servicio Nacional del Trigo el día 1 o 2 de Noviembre.

Desde esta fecha presentarán declaraciones de cuantas transacciones de estos productos se hagan.



Mira a Clarita... siguió nuestro consejo... ahora está tranquila y contenta

El comentario confidencial del momento, entre el mundo femenino, gira alrededor de las DOLORETAS. ¡Cuánta gratitud hacia este nuevo producto "Bayer"!



Doloretas

El antidoloroso preferido de la mujer.

Vida religiosa

San Rafael. Día 24 San Rafael, Custodio de Córdoba. La misa es propia de la Dominica 23 después de Pentecostés...

Juanes. Jubileo singular de las 40 horas. En San Rafael.

San Rafael.—Solemne novena a nuestro Digno Custodio del 24 al 1. A las 6:30 de la tarde. Predicará el M. I. Sr. D. Félix Romero Menjíbar, cárdigo.

El domingo 24, a las 8, comunión general. A las 10 solemne fiesta de la Hermandad a su excelso Titular. Predicará el mismo orador de la novena.

San Pedro.—Solemne novena en honor de la Santísima Virgen del Socorro de San José, y de San Rafael del 16 al 24 del actual a las 18:30 con manifestos, cánticos y sermón que predicará los tres días últimos el R. P. Luis Martínez de la Torre, S. J.

El domingo, a las 8, comunión general; a las 10, fiesta principal, con sermón que predicará el M. I. Sr. Dr. don Mariano Ruiz Calero.

El Salvador.—Se hace el mes del Rosario todos los días a las 18:30. Después hay explicación del Catecismo.

San Nicolás.—Los días 29, 30 y 31, solemne triduo a San Judas Tadeo. Predicará el R. P. Juan Fernández.

Trinidad.—Solemne triduo a San Judas Tadeo los días 23, 27 y 28, a las 7 de la tarde. Predicará el R. P. Luis Martínez de la Torre, S. J.

Armonios, Ventiladores, Neveras, Bicicletas, Cámaras Fotográficas y Carretes, Conchas de Infantería, Tambores, Lámparas y Pilas Eléctricas.

Todo de venta en el Almacén de Música y Pianos

Martínez Rucker Sdad. Ltda. Claudio Marcelo, 13.—CORDOBA. Teléfono 1150

RECEPTORES DE RADIO de TODAS LAS MARCAS. Taller de reparaciones de RADIO. Armonios, Pianos, Organos e Instrumentos de Música.—Prositidad. Garantía. Economía

Fotografía Montilla

Creación de "Foto-Venus", Fotos de niñas y Grupos de niños

¡LAS FOTOS MAS MODERNAS!

26 Plaza II. Teléfono 13-47. CORDOBA

Almacenes Porras Rubio

SOCIEDAD LIMITADA

Coloniales por mayar

Almacenes y Despacho Detall: PÉREZ CALDOS, 1. Teléfono-1503. DOCE DE OCTUBRE, 1

Hijos de mi alma!

La prensa francesa da noticia de que 390 españoles huyeron de la zona roja para internarse en la España Nacional.

Unos carabineros rojos se apercibieron y cobardemente los esgarjaron guiando los letreros indicadores de las rutas.

Además los tirotearon y con engaños hicieron que algunos volvieron a la España roja.

Los carabineros violaron el territorio de Andorra.

Se ha levantado acta notarial en Andorra de lo ocurrido y han logrado entrar en la España Nacional 120 de los 380 que pretendieron escapar.

A granel

Oviedo.—Sin disparar un tiro, se han ocupado las posiciones de la montaña.

Ayer mañana se recogieron 40 ametralladoras y más de 3 000 fusiles.

La Rochela.—Llegó una motora con una mujer y 26 hombres, uno de ellos comandante y otro capitán de las milicias de Asturias.

Sean bien venidos

Berlin.—Invitados por el Gobierno Nacional español, ocho oficiales de la organización de la juventud socialista presidido por el Jefe de la Oficina Central, salen hoy de Hamburgo para España, donde permanecerán un mes, para devolver la visita que los representantes de la juventud española hicieron en el mes pasado a Alemania.

En el Musel

En el puerto de Musel hay ya hoy 70 barcos veleros pesqueros.

Un submarino y un destructor que se hallaban en el puerto los hundieron los rojos al huir. El destructor se confía en poderlo poner a flote.

Caramba! Caramba!

París.—«La Liberté» pide al Gobierno de Burgos que trate con moderación a los derrotados asturianos. Obra así inspirado por los comunistas. El porrecto gobierno francés ignora la ayuda que les presta y que los potenciales hay en Francia con joyas y dinero.

Manifestacion

Valencia.—Al ser conocida la conquista de Gijón por las tropas nacionales fueron celebradas varias manifestaciones contra el llamado gobierno valenciano.

Las manifestaciones en cuestión fueron disueltas a la fuerza.

Salvados

Bristol.—A bordo de un barco inglés han llegado 13 rojos huidos que fueron salvados en el Golfo de Vizcaya.

Cuatro de ellos están acusados de haber tenido 14 días en un barco español a los que dieron malos tratos, pero no comida.

El ministro inglés resolverá sobre su suerte.

Auxilio Social

Santander.—Se han enviado a Asturias 3 000 toneladas de harina legumbre, vienes y mermeladas y una caravana de camiones con 40 000 raciones de pan y 20 000 kilos de carne, azúcar, galletas y café.

FUNERALES

Ayer tarde se celebraron en la parroquia de San Juan los solemnes funerales por el alma del héroe de Regularos don José Luis Moya Fernández, muerto gloriosamente por Dios y por la patria.

A acto asistió numeroso duelo, en el que figuraba antigua representación de F. E. T. y de las JONS y compañeros del finado.

Presidieron los canónigos don Miguel Bisco Moreno y don Mariano Ruiz Calero, el general gobernador militar don Cirilo Cascajo, jefe local de Falange don Rafael Izardil, jefe de Milicias don José Eady, el director de la Escuela de Veterinaria don Rafael Martín Merlo, el presidente del Colegio de Veterinaria don Antonio de la Cruz, don Manuel Enriquez Barrios, don Sebastián Barrios Kejano, don Antonio Zurita Vera, y por la familia doliente don Mariano Moya Fernández, don Antonio Ruiz Sarracena, don Afredo Romeu, don Antonio, don Enrique y don Rafael Fernández Vergara, don Antonio Larra Cabaco, don José Teles Parado, don Francisco Casimiro Moya y don Manuel Fernández Montero.

Terminado el funeral la familia del difunto marchó al cementerio de Nuestra Señora de la Salud donde estaba depositado el cadáver del héroe militar, el cual recibió sepultura en el panteón familiar.

Renovamos nuestro más sentido pésame a la familia del difunto, en especial a su desconsolada madre y hermanos.

Manifestación por la incorporación de Gijón a la España Nacional

Poco después de las seis de la tarde partió ayer del Ayuntamiento una imponente manifestación que se celebraba por el triunfo de nuestro Ejército por tierras asturianas.

Figuraban en la misma las bandas municipal y de tambores y trompetas de F. E. T. y de las JONS, innumerables banderas y un gentío inmenso.

Abrieron marcha los maceros municipales y gestores del Municipio y Diputación con sus respectivos secretarios, el alcalde, don Antonio Coello; Presidente de la Diputación, don Eduardo Queso; Presidente de la Audiencia, don Antonio Escrivano; Delegado de Hacienda, don Manuel Danvila; teniente coronel del tercio de la Guardia civil, señor Conde; jefe de milicias comandante Eady y jefe de Orden Público, don Manuel A. Bendea.

Por las calles principales se dirigieron al Gobierno civil donde esperaban el general Cascajo y el gobernador civil señor Valera, quienes recibieron de los manifestantes el testimonio de adhesión del pueblo hacia su Caudillo Generalísimo Franco.

Se dieron numerosos vivas a España, a Franco y al Ejército y el Gobernador civil pronunció breves palabras agradeciendo esta nueva prueba de patriotismo que daba el pueblo de Córdoba.

Anoche tuvieron iluminaciones en las mayorías de las casas del centro de la capital.

Las vías de comunicación son las arterias que dan vida a la Patria. Por eso la dinamita marxista se obstina en su destrucción. Ayúdanos a restablecer la normalidad con la entrega de tu chatarra.

De Sociedad

Mañana San Rafael Arcángel, Custodio de esta ciudad, es el día de los siguientes entre otros muchos:

Gálvez Clavero, Gálvez Villatoro, García Casiro, García Delgado, García del Prado, García Gómez, García Navarro, García Sánchez, Garrido Zamora, Gavilán Bravo, Guerra Berjano, Guerra Sánchez, Gutiérrez, Gutiérrez García, Gutiérrez Sistierna, Huidalgo García, Hoces O. Allis, Izardil, Jiménez Ruiz, Jurado, López Aivear, López Velaico, López Conde, López Gómez, Labián Ariza, Luque Sánchez.

Maestra Navarro, Manso, María Alonso, Mármol Pardo, Martín Cervajal, Martín Merlo, Mesa Márquez, Molina Abela, Molina Aguilera, Montes Ramírez, Montis Lara, Muñoz Córdoba, Muñoz Muñoz, Muñoz Merino, Muriel de Zúñiga, Murro Rubio, Murillo Cano, Naya Delgado, Nevada del Rey.

Ojeda Aguilera, Ortega López, Ortega González, Pérez Aguilar, Pérez Cabanás, Pineda de las Infantas Calderón, Pineda de las Infantas y Pineda de las Infantas, del Pinar García Huidalgo, Pineda Arguilo, Portero Paradero, Pulido.

Quintela Barrios, Redel Cruz, Reina León, Reina Cervajal, Ribódo Milig, Rivas Serrano, Rodríguez, Rodríguez Blanco, Rodríguez Montes, Rodríguez Castro, Romero Monedero, Romero Pellicer, Rosa Carrillo, Ruíz Lara, Ruiz Sarracena.

Salinas Ancheberga, Sanz Caballero, Sanz Ortiz, Sarazá Murcia, Serrano Conde, Serrano Palma, Tirado Cano, Vázquez Aroca, Villatoro Aranda.

—Agravado en la enfermedad que padece, ayer le fueron administrados los Santos Sacramentos a nuestro querido amigo D. Francisco Belmonte G. Abren.

Pedimos a Dios y a la Virgen de los Dolores, de cuya cofradía es Hermano Mayor, el pronto alivio del enfermo.

Noticias

GUIARRA O LAUD

No hemos recibido la guitarra o el laúd que pidieron por nuestro conducto los artilleros de una batería del regimiento pesado de Córdoba, que están en el frente de Madrid.

El que ha de llevarla se va el 25. Tienen los domantes que traerla en todo el día de mañana.

Laúd al guitarra no tenemos, pero nos han ofrecido un acordeón. Gracias, muchas gracias.

PRIMERA COMUNION. Mañana será en la Real Colegiata

Rogad a Dios en caridad por el alma del señor D. Rafael López Amigo

QUE FALLECIO EN SAN SEBASTIAN EL DIA 11 DE SEPTIEMBRE DE 1906

Habierdo recibido los Auxilios Espirituales y la bendición de S. S.

R. I. P. A.

Las misas que se digan los días 24 y 25 en la parroquia de San Andrés y las que se celebren el día 24 en la Iglesia de San Pablo, serán aplicadas por el alma de dicho señor.

Sus hijos y demás familia ruegan a sus amigos y personas piadosas lo tengan presente en sus oraciones.

Rogad a Dios en caridad por el alma del señor D. PASCUAL DE MIGUEL SANZ

QUE FALLECIO EL 15 DE OCTUBRE DE 1937 A LOS 54 AÑOS DE EDAD

Habierdo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición de S. S.

R. I. P. A.

Su viuda, doña Mercedes Navarro Merlas; sus hijas, Faensanta, Paquita, Mercedes y Angeles; su madre, doña Micaela Sanz Bartolomé; hermanos, hermanos políticos, sobrinos, primos y demás familia, ruegan a sus amigos y personas piadosas una oración por el alma del finado.

La misa de Requiem que se celebre el día 26 del corriente a las nueve de su mañana, como las que se digan desde las ocho en la parroquia de San Francisco y San Esteban, serán aplicadas por su eterno descanso.

de San Hipólito, a las 8:30, solemne mente la primera comunión de los niños del Comedor Azul, sostenido por el Auxilio Social de Falange Española Tradicionalista y de las JONS.

EN LA CATEDRAL

Mañana se expone en el altar mayor la Imagen de San Rafael.

FARMACIAS DE GUARDIA. Desde las 8 de la noche del sábado 23 del actual hasta la misma hora del sábado 30, son las siguientes:

Don Miguel López Mora, San Pedro, 2.

Don José de Diego Martínez, Plaza de José Antonio Primo de Rivera 8.

Don Fernando Valverde Cano, San Pablos 3 y 5.

Don Luis Viana Rodríguez, Sevilla 8.

Don Luis Jurado López, San Fernando 97.

Don Rafael López Conde, Reja de Don Gome 2.

ADORACION NOCTURNA

Esta noche celebrará vigilia esta sección en la Iglesia de San Rafael.

EL RIEGO DE LA PLAZA

El director general de la Empresa de Aguas Públicas don Enrique Salinas cede gustoso los derechos que devengan la corpora del domingo, así como los jornales de los obreros encargados del riego, haciendo o comunico en atento saludo al Gobierno de Córdoba.

POCA VERGÜENZA

Unas mujeres, compañeras de la Pasiónaria en sus menesteres, tienen como ella la lengua larga y revelan lo que son en su proceder.

Hay calles como la de la Feria que son una vergüenza, y de ello se nos quejaban los vecinos honrados hartos de ver escenas inadecuadas.

Hoy han llegado a insultar a unas religiosas que por allí pasaron.

Es necesario que se reporten en hechos y en lenguaje.

Informaciones del Ayuntamiento

El alcalde Sr. Coello ha dirigido expreso mensaje de gratitud a «Radio Club Tenerife» por la emisión dedicada a Córdoba en la noche del pasado día 30, en la que con intervención de destacados elementos culturales de la isla, dedicó hora y media, en emisión extraordinaria a elogiar a Córdoba, a describir sus bellezas, ensalzar su historia y ponderar la fuerza de las industrias de la región cordobesa, todo ello con primorosos intermedios musicales de obra popular y cantos regionales y con recitación de poesías expresamente compuestas por tal emisión extraordinaria en honor y exaltación de Córdoba.

Con ello, «Radio Club Tenerife», al tiempo que prorrogó su campaña de glorificación de las distintas provincias españolas, estrechando vínculos de patriotismo y de amistad, honra a Córdoba en términos que la ciudad ha de agradecer profundamente y no olvidar nunca.

El esfuerzo benéfico que viene realizando el Ayuntamiento con los 200

ancleros que sostiene en su Asilo de Madre de Dios y San Rafael, susie hallar colaboradores entre los particulares que saben medir el alcance de esta gran obra de caridad oficial.

La Comisión Gestora que no pierde ocasiones en que agasajar a los viejos asilados, recibe ahora la cooperación generosa y espontánea de la Empresa de Mercados de Córdoba que ha ofrecido costear el extraordinario que representen las tres comidas del día de San Rafael, Patrono y Titular de la Casa Municipal de Beneficencia.

El menú de desayuno, almuerzo y cena ya está fijado y es de esperar que el obsequio a la ancianidad que corre a cargo del Ayuntamiento proporcione a los desvalidos un día de satisfacción al verse agasajados y atendidos.

Tanto el Alcalde como la Comisión Gestora están muy reconocidos a la Empresa de Mercados de Córdoba que ha tenido tal fineza para con los acogidos en el Asilo a la hora de festejar el Custodio de la ciudad.

INFORMACIONES DE LA ALCALDIA

El alcalde señor Coello y Ramírez de Arellano ha dirigido despachos telegráficos a la Secretaría General de S. E. El Generalísimo con el ruego de que haga llegar al Jefe del Estado las congratulaciones fervorosas de Córdoba, de la Alcaldía y de la Comisión Gestora por la terminación de la guerra en el Norte.

Tan pronto estén restablecidas las comunicaciones telegráficas se dirigirán al Alcalde y a la Autoridad militar de Gijón saludando a aquella ciudad en nombre de Córdoba por su reciente incorporación a la España auténtica.

La Alcaldía hace constar su gratitud al comercio industrial con José Molleja Molleja por su generoso gesto de costear en su peculio una comida extraordinaria a los acogidos en el Asilo de Madre de Dios y en la fecha que se considere oportuna por la Gestora municipal. El señor Molleja ha visitado personalmente al señor Alcalde y le ha hecho entrega con aquel fin de la suma de 500 pesetas, a tiempo que percibía cantidades que le adeudaba el Ayuntamiento.

El Ayuntamiento ha dispuesto que mañana, a las nueve, se celebrará una fiesta religiosa en la Iglesia de Madre de Dios, para honrar a San Rafael, patrono y titular del Asilo. A dicho acto religioso acudirá el Alcalde y los miembros de la Comisión Gestora.

El Ayuntamiento ha dispuesto que mañana, a las nueve, se celebrará una fiesta religiosa en la Iglesia de Madre de Dios, para honrar a San Rafael, patrono y titular del Asilo. A dicho acto religioso acudirá el Alcalde y los miembros de la Comisión Gestora.

El Ayuntamiento ha dispuesto que mañana, a las nueve, se celebrará una fiesta religiosa en la Iglesia de Madre de Dios, para honrar a San Rafael, patrono y titular del Asilo. A dicho acto religioso acudirá el Alcalde y los miembros de la Comisión Gestora.

El Ayuntamiento ha dispuesto que mañana, a las nueve, se celebrará una fiesta religiosa en la Iglesia de Madre de Dios, para honrar a San Rafael, patrono y titular del Asilo. A dicho acto religioso acudirá el Alcalde y los miembros de la Comisión Gestora.

El Ayuntamiento ha dispuesto que mañana, a las nueve, se celebrará una fiesta religiosa en la Iglesia de Madre de Dios, para honrar a San Rafael, patrono y titular del Asilo. A dicho acto religioso acudirá el Alcalde y los miembros de la Comisión Gestora.

El Ayuntamiento ha dispuesto que mañana, a las nueve, se celebrará una fiesta religiosa en la Iglesia de Madre de Dios, para honrar a San Rafael, patrono y titular del Asilo. A dicho acto religioso acudirá el Alcalde y los miembros de la Comisión Gestora.

El Ayuntamiento ha dispuesto que mañana, a las nueve, se celebrará una fiesta religiosa en la Iglesia de Madre de Dios, para honrar a San Rafael, patrono y titular del Asilo. A dicho acto religioso acudirá el Alcalde y los miembros de la Comisión Gestora.

El Ayuntamiento ha dispuesto que mañana, a las nueve, se celebrará una fiesta religiosa en la Iglesia de Madre de Dios, para honrar a San Rafael, patrono y titular del Asilo. A dicho acto religioso acudirá el Alcalde y los miembros de la Comisión Gestora.

El Ayuntamiento ha dispuesto que mañana, a las nueve, se celebrará una fiesta religiosa en la Iglesia de Madre de Dios, para honrar a San Rafael, patrono y titular del Asilo. A dicho acto religioso acudirá el Alcalde y los miembros de la Comisión Gestora.

El Ayuntamiento ha dispuesto que mañana, a las nueve, se celebrará una fiesta religiosa en la Iglesia de Madre de Dios, para honrar a San Rafael, patrono y titular del Asilo. A dicho acto religioso acudirá el Alcalde y los miembros de la Comisión Gestora.

El Ayuntamiento ha dispuesto que mañana, a las nueve, se celebrará una fiesta religiosa en la Iglesia de Madre de Dios, para honrar a San Rafael, patrono y titular del Asilo. A dicho acto religioso acudirá el Alcalde y los miembros de la Comisión Gestora.

El Ayuntamiento ha dispuesto que mañana, a las nueve, se celebrará una fiesta religiosa en la Iglesia de Madre de Dios, para honrar a San Rafael, patrono y titular del Asilo. A dicho acto religioso acudirá el Alcalde y los miembros de la Comisión Gestora.

El Ayuntamiento ha dispuesto que mañana, a las nueve, se celebrará una fiesta religiosa en la Iglesia de Madre de Dios, para honrar a San Rafael, patrono y titular del Asilo. A dicho acto religioso acudirá el Alcalde y los miembros de la Comisión Gestora.